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ZAGREB  

Gužve za britanske i japanske stipendije 
Piše: Goran Penić 
Foto: Siniša Sunara/Cropix 

Na najvećem Sajmu stipendija u Hrvatskoj, 
onom jučer održanom u Nacionalnoj i 
sveučilišnoj knjižnici, studentima se nudilo 
izmeñu 1000 i 1200 stipendija, što je iznenadilo 
posjetitelje, jer su živjeli u uvjerenju kako se u 
Hrvatskoj može dobiti samo nekoliko stipendija, 
i to preko veze. 
 
Više od šest tisuća posjetitelja, na 35 štandova 
izlagača, imalo je priliku doznati kako najlakše 
doći do željene stipendije. Najpopularniji 
štandovi tradicionalno su bili oni Velike 

Britanije, SAD-a, Japana, a pozornost su privlačili i štandovi japanskog veleposlanstva, 
kao i kanadskog. Prvi put se predstavila jedna agencija iz Nizozemske, a studenti su se 
zadržavali i ispred štanda Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i šport jer je nudio 
stipendije od 3,5 tisuće kuna mjesečno. Osim veleposlanstava i javnih ustanova, nudile su 
se i stipendije privatnih tvrtki i nevladinih udruga. 
 
- Iznenañen sam koliko je ponuñeno 
stipendija. Za sebe nisam našao ništa, 
ali za brata sam pronašao nekoliko 
učilišta u Münchenu, Helsinkiju, te u 
Nizozemskoj. U svakom slučaju treba 
inzistirati na tome da studenti barem 
nekoliko semestara provedu vani, uz 
dobru stipendiju, da bi vidjeli kako tamo 
to funkcionira, da bi upoznali kulturu 
neke druge zemlje, naučili jezik - rekao 
je Bruno SutiBruno SutiBruno SutiBruno Suti ćććć, 24-godišnji student 
Fakulteta elektrotehnike i računarstva 
iz Dubrovnika.  
 
Kolika je važnost ovakvog Sajma za 
mobilnost studenata, kao i pristup 
visokog obrazovanja svima, a ne samo 
privilegiranima, tj. onima koji su financijski potkovani, objasnio je izvršni direktor Instituta 
za razvoj obrazovanja, Ninoslav Ninoslav Ninoslav Ninoslav ŠŠŠŠććććukanecukanecukanecukanec . 
 
- Troškovi studiranja neprestano rastu, a trenutni sustav stipendiranja ponajprije se temelji 
na izvrsnosti, a ne na socijalnim kategorijama. Samo osam posto studenata je smješteno 
u domovima, pa se postavlja pitanje tko to može platiti. Na ovaj način rušimo financijske 
prepreke studiranju i činimo ga dostupnim - objasnio je Šćukanec. 
 

Studij plaStudij plaStudij plaStudij pla ćććća 55 posto studenataa 55 posto studenataa 55 posto studenataa 55 posto studenata  
 
Broj studenata u Hrvatskoj u razdoblju od 1991. do 2004. porastao je za 82 posto, a 
broj onih koji sami plaćaju studij za čak 814 posto. Više od 55 posto studenata danas 
plaća studij, dok je 1991. godine 88 posto studiralo uz potporu Ministarstva. Od tada 
su se i školarine drastično povećale, pa se danas kreću od 5,5 do 10 tisuća kuna, a 
ako se uzmu u obzir troškovi stanovanja, prijevoza i hrane, roditelji za svoju djecu uz 
školarinu godišnje moraju osigurati još izmeñu 18 i 30 tisuća kuna. 
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